

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1.kiadás

1953.december 27.

7 óra — perc

Politikai menedékjogot kért a Német Demokratikus Köztársaság kormányától egy francia katona

1 T-e26 Bá/IT/SL Rud B e r l i n , 1953.december 27. /TASzSz/

Mint ismeretessé vált, Simon Le Roi francia katona decemberben átment a Német Demokratikus Köztársaság területére és azzal a kéréssel fordult a Német Demokratikus Köztársaság kormányához, hogy nyújtson számára politikai menedéket.

Le Roi a Német Demokratikus Köztársaság hatóságaihoz intézett levelében rámutat arra, hogy nem ért egyet a francia kormány politikájával és merényletnek tekinti az Indokinában folyó háborút a nép szabadsága ellen, amit mélyszégyenül tisztel.

Levelében a továbbiakban kiemeli, hogy Franciaország az amerikai kapitalizmustól függ és repülőtereivel, laktanyáival, stb. egyre inkább amerikai táborra változik át.

Levele befejező részében Le Roi kijelenti: ezen okok miatt határozta el, hogy politikai menedéket kér a Német Demokratikus Köztársaság kormányától. /MTI/

Ujabb amerikai kegyetlenségekre derít fényt a Koreai Vöröske-
reszt Társaság bizottságának jegyzőkönyve R

2 T-ec-97 Bá/IT/SL Rud P h e n j a n , 1953.december 27. /TASzSz/

A "Koreai Központi Távirati Iroda" közölte a Koreai Vöröske-
reszt Társaság bizottságának jegyzőkönyvét. A bizottság meg-
vizsgálta azokat a kegyetlenségeket, amelyeket az amerikai fegyve-
res erők a koreai néphadsereg fogságbaesett harcosain és tisztjein
végzett orvosi kísérletek során követtek el. A jegyzőkönyvet szá-
mos kiváló koreai orvos írta alá.

A kegyetlenségeket bizonyító anyagokat a fogságbaesett o-
hazatelepített harcosok vallomásai szolgáltatták, valamint azok az
egyéb adatok, amelyek a bizottság rendelkezésére állottak.

A jegyzőkönyv kiemeli, hogy a nemzetközi jog szabályainak
durva megsértésével és az emberiség alapelveinek figyelmen kívül
hagyásával az amerikai katonai hatóságok széles körben felhasznál-
ták eszközül a koreai néphadsereg fogságba esett harcosait orvosi
kísérletek céljaira, ami sok fogságba esett harcosnál halálhoz,
/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2.kiadás

1953.december 27.

7 óra 05 perc

/Ujabb amerikai ...folyt./ T Bá/IT/SL Rud

vagy súlyos rokkantsághoz vezetett. Így a puszani tábori kórházban az amerikai orvosok erőszakkal hajtották az egészséges hadifoglyokat sebészeti operációra. Ezeknél az operációknál a halálesetek száma elérte a 80 százalékot. Ugyanebben a kórházban egy amerikai sebész a fagy hatását próbálta ki a hadifoglyokon. A fagyasztás után a kísérletezésre felhasznált hadifoglyok többségének végtagját amputálták.

A Koreai Vörös kereszt Társaság bizottságának tagjai azzal a felhívással fordulnak az egész világ tudományos dolgozóihoz és minden jóakaratu emberhez, emeljék fel tiltakozó szavukat a tudomány eme barbár megcsufolása, a hadifoglyok meggyilkolása ellen.

/MTI/

- . -

A politikai foglyok súlyos helyzete Görögországban

3 T-e42 By/SH/SL Rud A t h é n , 1953.december 27. /TASzSz/

Az "Avgi" című lap jelentése szerint az EDA képviselői felkeresték Babakosz igazságügyminisztert és memorandumot nyújtottak át neki a görögországi politikai foglyok súlyos helyzetéről.

Az EDA képviselői hangsúlyozták, hogy a politikai foglyok számára újabb korlátozásokat vezettek be. A foglyokat ütlegelik - amint az az eginai börtönben és másutt történt. Az amfiszai börtönben, valamint a Korfu-szigeti börtönben a foglyokat túlszűrt cellákban őrzik. A foglyok élelmezése rendkívül leromlott. A börtönhatóságok nem engedik meg, hogy a foglyok csomagot kapjanak hozzátartozóiktól. A foglyok címére érkező leveleket megsemmisítik. Több börtön annyira egészségtelen, hogy a foglyok tömegesen megbetegsznek.

Az EDA képviselői követelték a politikai foglyok helyzetének megjavítását. Rámutattak, hogy ha Makronizosz-szigetét továbbra is a foglyok száműzetésének színhelyéül használják fel, akkor ez a politikai foglyok szándékos elpusztítását jelenti./MTI/

- . -

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3.kiadás

1953.december 27.

7 óra 10 perc

Törökország elnöke Pakisztánba készül

4 T-e82 nt/Hav/SL Rud K a r a c s i , 1953.december 27./TASzSz/

Az "Imroz" című lap megbízható forrásokból jelenti, hogy Dzselaal Bajar, Törökország elnöke elfogadta a pakisztáni kormány meghívását pakisztáni látogatásra. /MTI/

- . -

Londonban december 30-án kezdődik az angol ifjuság fesztiválja

5 T-44 nt/Hav/SL Rud L o n d o n , 1953.december 27./TASzSz/

Sajtójelentések szerint Londonban december 30-án kezdődik az Angol Diákok Országos Szövetsége által rendezendő ifjúsági fesztivál. A fesztivál hat napig tart. Programjában diákbemutatók és filmek, képzőművészeti kiállítások, hangversenyek és előadások szerepelnek. /MTI/

- . -

A felvilágosító munkának folytatódnia kell - a "Zsenminzsipao" vezércikke

6 -U V/Lt/SL Rud P e k i n g , 1953.december 27./Uj-Kina/

A "Zsenminzsipao" szombati vezércikkében "a fegyverszüneti egyezmény rosszindulatu elferdítésének" és "hítségének" nevezzi az amerikaiaknak azt a követelését, hogy december 23-án szüntessék meg a hadifoglyok felvilágosítását.

A felvilágosító munkát folytatni kell, hogy meglegyen az előirt 90 nap - állapítja meg a lap. - Csak akkor lehetne szó a felvilágosító munka befejezéséről, ha az pontosan kezdődött és megszakítás nélkül, rendes körülmények között folytatódott volna. A tény azonban az, hogy az amerikai ügynökök mesterkedései és szabotázsai miatt a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatérítési bizottság nem tudta teljesen ellátni feladatát és így a koreai-kinai fél december 23-áig a valóságban csak lo napi felvilágosító munkát tudott végezni. Még ezen a lo napon sem voltak azonban meg a megfelelő körülmények - állapítja meg a "Zsenminzsipao".

/folyt.köv./

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4.kiadás

1953.december 27.

7 óra 15 perc

/A felvilágosító munkának ...1.folyt./ -U V/Lt/SL Rud

A koreai-kinai hadifoglyok nagyrészt megakadályozták abban, hogy megjelenjenek a felvilágosításon, megfélemlítették őket, sőt meggyilkoltak nem egy olyan hadifoglyot, aki hazatérési szándékát nyilvánította. A hazatért hadifoglyok tanúsága szerint sok olyan hadifogoly van, aki haza akar térni, de eddig még nem volt módja megjelenni a felvilágosításon. Ilyen körülmények között - hangsúlyozza a lap - az amerikaiaknak az az egyoldalú bejelentése, hogy december 23-ával megszüntetik a felvilágosítást, nem más, mint a hadifoglyok erőszakos visszatartásának kísérlete.

A fegyverszüneti egyezmény előírja, hogy a 90 napos felvilágosító munka után a politikai értekezlet elé kell terjeszteni azoknak a hadifoglyoknak ügyét, akik még nem éltek a hazatérési jogával. A politikai értekezlet feladata, hogy 30 napon belül rendezze ezt a kérdést.

Az amerikai kormány képviselői most szándékosan elferdítik ezt az előírást. Nagyhangon bejelentették, hogy az amerikai fél január 22-én "szabadonbocsátja" a hadifoglyokat, tekintet nélkül arra, hogy a politikai értekezlet megvitatta-e a hadifoglyok kérdését, vagy nem.

Ez ismét a fegyverszüneti egyezmény arcátlan elferdítése - írja a "Zsenminzsipao". Az amerikai fél egyrészt azt állítja, hogy a politikai értekezletnek január 22-éig kell megtárgyalnia a hadifoglyok ügyét, másrészt mindent elkövetett annak érdekében, hogy a politikai értekezlet ne ülhessen össze eddig az időpontig.

A lap ezután rámutat, hogy a fegyverszüneti egyezmény értelmében a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság jogosult saját működési szabályainak értelmezésére. Joga van tehát arra is, hogy meghosszabbítsa a felvilágosítás határidejét. Szeptember 24-én közölte is, hogy ez a szándéka.

A "Zsenminzsipao" ezután rámutat arra, hogy az amerikaiak nyomást igyekeznek gyakorolni a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság egyes tagjaira. A "Washington Post" például december 22-i számában nyíltan megfenyegette Indiát, hogy ha a felvilágosítás idejét meghosszabbítja, "mérhetetlenül megnehezíti" India és az Egyesült Államok kapcsolatát.

A kínai nép- fejeződik be a vezércikk - a végsőig fog harcolni annak biztosításáért, hogy minden egyes hadifoglynak alkalma legyen szabadon gyakorolnia a hazatéréshez való jogát. Ha az amerikaiak, a világ népeinek ellenzését semmibe véve, megakadályozzák a felvilágosítás folytatását, vállalniuk kell a teljes felelősséget a fegyverszüneti egyezmény feltételének lábbal tiprásáért. /MTI/ Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5.kiadás

1953.december 27.

7 óra 20 perc

Amerika meg akarja fosztani Franciaországot nagyhatalmi helyzetétől

7 T-e73 pm/Am/SL Rud New York, 1953.december 27./TASzSz/

A Franciaországra gyakorolt amerikai nyomás folytatódik. Az amerikai burzsoá sajtó az utóbbi napokban nyíltan kifejezi azt a szándékát, hogy "Franciaországot meg kell fosztani nagyhatalmi szerepétől" és egyszerűen "földrajzi fogalom" kell változtatni. Az amerikai sajtó Franciaországot "Európa gyógyíthatatlan betegének" tekinti. Az amerikai lapok, élesen bírálva Franciaország jelenlegi politikai rendszerét, azt a reményüket fejezik ki, hogy megjelenik egy "erőtéljes alak", valamiféle "új Bonaparte", aki rendet teremt a francia portán.

MacCormick, a "New York Times" szemleirója Franciaország politikai rendszerének "tragikus gyengeségén" sajnálkozva december 12-én a következőket mondta Párizsban: "Franciaország nincs többé; csupán franciák vannak". Baldwin, ugyancsak a "New York Times" katonai szemleirója december 25-én a következőket írja: "A legutóbbi események ismét kiemelték azt a tényt, hogy Franciaországban a széthuzás és frakciózás olyan komoly és olyan éles, valamint hogy Franciaország politikai és pénzügyi bizonytalansága annyira szemellátható, hogy jelenlegi formájában semmiféle katonai-politikai tervvel kapcsolatban nem lehet rá ténylegesen számítani. Franciaország a bonni kormány javára ténylegesen elvesztette Nyugat-Európában vezető szerepét. Az a halogató taktika, amit Franciaország az európai hadsereg szerződésének ratifikálásával szemben tanusít, lényegében kísérlet a német katonai vezetés megvalósulásának megakadályozására."

Baldwin rámutat, hogy Franciaországnak jelenlegi "bizonytalan" helyzeténél fogva nincs nagy jelentősége az "európai hadsereg" létrehozásának tervei szempontjából és hogy Nyugat-Németország felfegyverzése biztosítaná "Európa védelme" számára a szükséges emberanyagot. "Az Egyesült Államoknak azonban szüksége van Franciaországra, ha emiatt nem, hát más okokból, csupán földrajzi helyzeténél fogva is, mely biztosítja az amerikai csapatoknak Nyugat-Németországba való utánpótlási vonalát, de szükség van Franciaországra mint légi erő támaszpontja és ellátási raktára is" - írja Baldwin.

/folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6.kiadás

1953.december 27.

7 óra 25 perc

/Amerika meg akarja ...folyt./ T-c73 pm/Am/SL Rud

"Ha Franciaország továbbra is halogatja az európai hadsereg létrehozását, lehetséges, hogy a francia hadosztályok helyét - nagyobb számban, mint ahogy eddig tervezték - német hadosztályok foglalják majd el" - fenyegetőzik a "Christian Science Monitor" párizsi tudósítója.

Az elhuzódó francia elnökválasztások kiváltották több amerikai lapnak a francia politikai rendszer és több francia politikai tényező elleni támadását.

A "New York Times" szavai szerint Franciaország politikusai "lerombolták azt a reményt", hogy az újonnan megválasztott elnök "stabilizáló hatást" gyakorol majd Franciaország politikai életére. "Miféle tekintélye lehet annak az elnöknek - kérdezi a lap - akinek megválasztását a szavazások ennyi fordulójával kellett kiereszokolni? Ez egyben a parlamenti rendszer azon formájának a válsága is, amelyet a franciák fenntartani igyekeznek". A lap nyíltan ki mondja azt a reményét, hogy lehet, hogy "valamiféle könyörületös aktus hamarosan megmenti Franciaországot".

A "New York Times"-nek ez a szerkesztőségi cikke megkerüli a "könyörületös mentőaktus" értelmének megmagyarázását, de Baldwin a fentebb idézett cikkben azt írja, hogy "Franciaországot egy új Napoleon menthetné meg".

Kern, a "Newsweek" külpolitikai szerkesztője azt írja, hogy a Franciaország ellen indított hájsza és a reá gyakorolt nyomás következtében mind több francia, függetlenül pártállásától, a Szovjetunió felé fordul. Kern idézi egy híres francia ügyvéd megjegyzését, aki "sen nem kommunista, sen nem közömbös": "Az Egyesült Államok háboru nélkül vissza akarja állítani Európában a német hegemóniát. Ez a hegemónia éppen olyan, mint ami ellen a mult háboruban harcoltam." /MTI/

- . -

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás

1953. december 27.

10 óra 35 perc

Szovjet jegyzék a berlini külügyminiszteri értekezlet összehívásáról

8 T-3 HP/V1/Mk di

M o s z k v a , 1953. december 27. /TASZSZ/

A Szovjetunió külügyminisztériuma december 8.-án azonos szövegű válaszjegyzéket kapott Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányától a külügyminiszteri értekezlet összehívására vonatkozó november 26.-i jegyzékére.

A Szovjetunió külügyminisztériuma december 26.-án megküldte Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségének a szovjet kormány válaszjegyzékét.

Alább közöljük a francia kormány 1953. december 8.-i jegyzékének és a szovjet kormány 1953. december 26.-i jegyzékének szövegét.

A francia kormány 1953. december 8.-i jegyzéke:

Franciaország nagykövetsége nagyrabecsülését fejezi ki a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége külügyminisztériumának és az alábbiakat közli:

A francia kormány örömmel állapítja meg, hogy a szovjet kormány, mint november 26.-i jegyzékéből kitűnik, hajlandó résztvenni Franciaország, az Egyesült Királyság, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminisztereinek értekezletén. Reméli, hogy ez az értekezlet lehetővé teszi majd Németország egységének megvalósítását a szabadság feltételei között és az osztrák államszerződés megkötését.

A francia kormánynak meggyőződése, hogy tényleges előrelépés a különösen égető német és osztrák kérdés rendezésében előmozdítja majd más fontos nemzetközi problémák megoldását is, beleértve az európai biztonság problémáját. A francia kormány ezzel kapcsolatban újból megerősíti, hogy az Atlanti Szövetség szabad országainak önkéntes egyesülése, s ugyancsak különböző európai országok közös jólétük fejlesztésére és közös biztonságuk biztosítására irányuló politikája tisztán védelmi jellegű és az országok közös hozzájárulása a béke ügyéhez.

A Szovjetunió kormánya kifejezésre juttatja, hogy tárgyalni óhajt öthatalmi értekezlet összehívásának lehetőségéről. A négy külügyminiszter tervekbe vitt értekezlete lehetőséget ad mindegyik részt vevő kormánynak, hogy kifejtse nézetét ebben a kérdésben.

/folyt.köv./ TL

M F I K O L L E G I H I R E K

K 8. kiadás

1953. december 27.

10 óra 35 perc

/Szovjet jegyzék a berlini ... I. folyt./ T-3 HP/VL/MK di

A francia kormány a német szövetségi kormánnyal és a berlini német hatóságokkal folytatott tanácskozások után javasolja, hogy a négy külügyminiszter értekezlete 1954 január 4.-én üljön össze Berlinben, abban az épületben, amelyet a Szövetséges Ellenőrző Tanács használt.

A szovjet kormány 1953 december 26.-i jegyzéke:

A szovjet kormány igazolja az 1953 november 26.-i jegyzékére kapott december 3.-i francia válaszjegyzék vételét. Tudomásul veszi, hogy a francia kormány beleegyezett Franciaország, a Szovjetunió, Anglia és az Egyesült Államok külügyminiszterei berlini értekezletének összehívásába.

A Szovjetunió Kormánya megerősíti a külügyminiszteri értekezlet összehívásának kérdésében régebben kifejtett álláspontját. Az értekezlet jelentőségét abból a szemszögből értékeli, hogy egyrészt az összes résztvevők megfelelő szándéka esetén lehetőség nyílik a nemzetközi feszültség enyhítésére, másrészt szükség van az európai biztonság megőrzésére és a német militarizmus felőledése veszélyének elhárítására.

A szovjet kormány megállapítja: a francia kormány beleegyezik a Kínai Népköztársaság részvételével megtartandó öt hatalmi értekezlet összehívásának megtárgyalásába, tekintettel arra, hogy az öt hatalom külügyminiszterének értekezlete mozdíthatná elő természetesen a leghathatosabban a megérett nemzetközi problémák rendezését.

A szovjet kormány szükségesnek látja a külügyminiszteri értekezlet megfelelő előkészítését és fontosnak tartja, hogy biztosítva legyenek az értekezleten való részvétel szükséges feltételei valamennyi kormány számára. Ezért úgy véli, hogy az értekezlet összehívásának legmegfelelőbb időpontja 1954 január 25.-e, vagy bármely későbbi nap lenne.

Ami a fenti értekezlet megtartásához szükséges helyiséget illeti, legcélszerűbb volna, ha ebben a kérdésben a négy hatalom berlini főbiztosainak képviselői egyezzenek meg.

A szovjet kormány azonos szövegű jegyzéket juttatott el Anglia és az Egyesült Államok kormányához is. /MFI/

9. kiadás

1953. december 27.

12 óra — perc

Az angol kormány költségvetési bizottságának jelentése

9 T-58 HP/Vl/Mk di

L o n d o n , 1953. december 27. /TASzSz/

Az angol kormány költségvetési bizottsága közzétette jelentését. A jelentés megmutatja, hogy az ugynevezett polgári védelmi alakulatok alakításának terve országszerte megbukott. A költségvetési bizottság kimutatta, hogy az erre a célra bőkezűen utalványozott összegeket rendszeresen nem használták fel. A jelentés kénytelen-kelletlen beismeri, hogy a polgári védelem eszméjét a lakosság széles rétegei nem támogatták s így az ország legtöbb vidékén a polgári védelmi alakulatok tíz százalékát sem tudták megalakítani. /MTI/

A Sztálin-békedíjas Sahib Szing Sokhi nyilatkozata

10 T-60 HP/Vl/Mk di

D e l h i , 1953. december 27. /TASzSz/

Sahib Szing Sokhi vezérőrnagy, az Indiai Országos Béketanács alelnöke Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal való kitüntetésére alkalmából nyilatkozatot tett. Kijelentette:

"Ugy vélem, hogy az a nagy kitüntetés, amelyben engem a Nemzetközi Sztálin-Békedíjbizottság részesített, azt jelenti, hogy minden békeszerető nép - így a nagy szovjet nép is - megígéri, hogy az indiai néppel válllvetve kezd a tartós és állandó béke biztosításáért. Indiának és mind a zolnak az országoknak, amelyeknek fejlődését a könyörtelen gyarmati kiszákmányolás meggátolta, békére van szükségük, hogy kifejleszthessék termelési erőforrásaikat és biztosíthassák népeiknek a kulturált életet. De voltaképpen a fejlett országoknak is szükségük van a békére, mert csak az teszi lehetővé, hogy összes erőforrásikat teljes mértékben felhasználhassák az egész emberiség jomódu, elevenen pezsgő életének megteremtésére".

// ENSZ-ben

Sokhi vezérőrnagy rámutatott, hogy az indiai nép követeli: a kínai népnyerje el jogos helyét, követeli, hogy hívják össze az öt nagyhatalom értekezletét. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy "a pakisztáni amerikai támaszpontok létrehozásának terve, mint a spanyolországoké is, jogosan magyarázható az Egyesült Államok vezető körének világuralmi törekvéseivel. Ez a terv veszélyezteti az ázsiai országok, köztük Pakisztán nehezen kivívott szabadságát".

/Folyt.köv./ Π

M T I K Ü L F Ö L D I H Í R E K

K 10. kiadás

1953. december 27.

12 óra 0 perc

/A Sztálin-békedijas Sahib Szing Sokhi....folyt./ T Hp/Vl/Mk di

"Az adott reális nehézségek ellenére is örömmel értem - jelentette ki végezetül Sokhi vezérőrnagy, - hogy közel van már az egész emberiség boldog jövője. Az indiai nép és valamennyi békeszerető nép támogatását élvező nagy szovjet és kínai nép rendíthetetlen békeharca meg fogja hozni számunkra a tartós békét". /MTI/

A kínai sajtó a szovjet kormánynak Eisenhower amerikai elnök beszédével kapcsolatos nyilatkozatáról

11 T-66 Lj/Vá/Mk di

P e k i n g , 1953. december 27. /TASzSz/

A szovjet kormánynak Eisenhower amerikai elnök beszédével kapcsolatos nyilatkozata nagy visszhangot keltett a Kínai Népköztársaságban. Peking, Sangháj, Mukden, Nanking és más városok lapjai a szovjet kormány nyilatkozatának teljes szövegét közölték.

A "Zsenminzsipao" és a "Kuanmingzsipao" vezércikkben foglalkozik a beszéddel.

A "Zsenminzsipao" a többi között ezt írja: A szovjet kormánynak Eisenhower amerikai elnök december 8.-án elhangzott beszédével kapcsolatos nyilatkozata észszerű és teljesen elfogadható javaslatot terjeszt elő. A szovjet kormánynak ez a nyilatkozata újból bizonyítja, hogy a Szovjetunió kormánya gondosan törődik az emberiség biztonságával és boldogságával.

Mindenki tudja - folytatja a lap - milyen erőfeszítéseket tesz a szovjet kormány, hogy az atomfegyver kérdését, valamint más nemzetközi kérdéseket is tárgyalások útján oldjanak meg. A nyilatkozat a szovjet kormány újabb ösztönző kísérlete, amelynek célja a nemzetközi feszültség csökkentése. A lap rámutat, hogy a szovjet kormány késznek nyilatkozott részt venni olyan tárgyalásokon, amelyeknek célja, hogy megtiltsák az atomfegyverrel rendelkező országoknak az atomfegyver alkalmazását. A szovjet kormány javasolta, hogy az államok vállaljanak ünnepélyes kötelezettséget, hogy nem alkalmazzák az atomfegyvert, a hidrogénfegyvert, sem pedig más tömeggyilkoló fegyvert.

A lap hangsúlyozza: A szovjet kormánynak ez a javaslata feltétlenül fontos lépés az atomháború elhárítása felé, tehát teljesen megfelel minden ország népi létezéséért való érdekeinek és békétörekvéseinek. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 11. kiadás

1953. december 27.

12 óra 45 perc

Gyanus segély - M. Mihajlov nemzetközi szemléje az "Izvesztyijá"-ban

12 T-9 HP/VL/Mk di Moszkva, 1953. december 27. /MSzSz/

Bangkokban - írja M. Mihajlov az "Izvesztyijá"-ban - tárgyalások folynak a Khmer /Kambodzsa/ és Patet-Lao /Laosz/ kormányoknak nyújtandó thaiföldi katonai "segélyről". A bangkoki lapok közleménye szerint a thaiföldi gazdasági minisztérium elrendelte "négy Laossal kereskedő társulat létrehozását".

Nem nehéz rájönni, - állapítja meg a szemleirő - hogy a Thaiföld és az indokínai bábállamok közötti "kereskedelemtől" kiadott közlemények célja egyszerűen porhintés. Laosz és Kambodzsa köztudomásúan Thaifölddel azonos termékeket állítanak elő, úgy hogy a három állam közti áruforgalmi lehetőségek rendkívül korlátozottak. Thaiföld gazdasági és műszaki segélyt sem nyújthat senkinek sem, mert hiszen maga is "segélyt kap" az Egyesült Államoktól. Fegyvert sem adhat el önállóan, mert nem rendelkezik hadiiparral s ugyancsak az Egyesült Államoktól kap katonai felszerelést.

Nyilvánvaló - írja befejezésül Mihajlov - hogy az aktivizálódó Thaiföld mögött az Egyesült Államok áll, s Thaiföld, melyet az Egyesült Államok indokínai terjeszkedésének és beavatkozásának fokozására használ fel, amerikai sugalmazásra ajánl fel egyre-másra "segélyt" az indokínai bábkormányoknak. Thaiföldre az átrakódó hely szerepe vár az Indokína és Egyesült Államok közötti nyersanyag-hadianyag forgalomban. az

Az Egyesült Államok azért választja inkább Thaiföld közvetítését, mint a közvetlen akciót, mert arra számít, hogy így félrevezetheti más országok, elsősorban Franciaország közvéleményét. /MTI/

A vietnami néphadsereg újabb nagy győzelme

13 ó br/PN/Mk di

1953. december 27. /MTI/

C-V-RLa V-Zsu-Dr-KÉ-Fó

Nyugati hírügynökségek egybehangzó jelentései arról számolnak be, hogy a vietnami néphadsereg téli offenzívája során Közép-Vietnamból nyugati irányban előretörve elfoglalta a Mekong folyó partján fekvő Thakhek városát. A vietnami néphadsereg alakulatai gyors támadással átvágták Patet Lao "derekét" és az ország északi része felé /folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. december 27. 13 óra 45 perc

/A vietnami néphadsereg újabb nagy győzelme...folyt./ ö br/PW/Mk di

elvágták a francia és amerikai utánpótlás útját - jelentette a "Reuter".
Riként az angol hírugynökség hozzáfűzte, Thakhek határváros elfoglalása
azt jelenti, hogy a Patet Lao északi részébe irányuló francia és
amerikai fegyverszállításra nem marad más út hátra, mint a repülőút.

A pénteken éjszaka elfoglalt Thakhekből az indokina
francia expedíciós hadtest egységei dél felé húzódtak vissza és a
várostól 80 kilométerre fekvő Savan-Nakhek közelében kísérelnek meg
átcsoportosítást végrehajtani.

A francia főparancsnokság kénytelen volt beismerni ver-
ségét. Azt, hogy a helyzetet mennyire súlyosnak tekintik, elárulja az az
"AFP" jelentés is, amely szerint "Dejean indokina francia főbiztos
szombaton Közép-Laoszba érkezett, ahol a helyszínen tárgyalta meg a
katonai helyzetet".

Folytatódik a postás sztrájk Franciaországban

ö br/PW/Mk di

1953. december 27. /MTI/

14 C-Y-RI/r br-Zsu-Da

Mint az "AFP" jelenti, a CGT postás szakszervezetének,
valamint a postai alkalmazottak független szakszervezeteinek tagjai
egy határozatot, hogy tovább folytatják a négy napja tartó sztrájk-
jukat. Ennek következtében a francia főváros legtöbb kerületében vál-
tozatlanul szünetel a posta kihordása.

Tovább tart a franciaországi repülőterek "biztonsági"
személyzetének sztrájkmozgalma is. E sztrájk következtében egész
Franciaországban csaknem teljesen megbénult a polgári légiforgalom.
Egyedül az Indokina felé haladó járatok közlekednek.

Kiírták az albán helyi tanácsok választásait

15 T-54 Lj/Vá/Mk di

T i r a n a , 1953. december 27. /EASzSz/

Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége elha-
tározta, hogy a falvak, városok, kerületek és területek népi tanácsai-
nak választásait 1954 március 7.-én, 14.-én, 21.-én és 28.-án tartják.

/MTI/

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. december 27.

13 óra 55 perc

Belgium Kommunista Pártja politikai bizottságának nyilatkozata

16 T-65 Lj/Vá/Mk di B r u s s z e l , 1953. december 27. /TASzSz/

A "Le Drapeau Rouge" pénteki száma közölte Belgium Kommunista Pártja politikai bizottságának nyilatkozatát.

A politikai bizottság köszönti a borinage-i bányászokat, akikbátor harcukkal nemrégiben arra kényszerítették a vállalkozókat és a kormányt, hogy elhalasszák a döntést hét bánya bezárásának kérdésében. /A bányákat a Schuman-terv végrehajtásával kapcsolatban kellett volna bezárni/.

A politikai bizottság - hangsúlyozza, hogy a borinage-i események alátámasztották a Schuman-tervvel kapcsolatos állásfoglalás helyességét. E terv megvalósítása súlyos teherként nehezedik a bányászok vállára, állandóan felidézi a bányák bezárásának veszélyét és széniparunk létét veszélyezteti. A bányászok pártunk teljes támogatására számíthatnak harcukban. /MTI/

Autóbusz és villamossztrájk Glasgowban

17 ó br/PM/Mk di

1953. december 27. /MTI/

Q.V

A "Reuter" jelentése szerint az angol szállítóipari szakszervezet nyolcezer tagot számláló glasgowi szervezete béremelési követeléseinek kiharcolása érdekében szombaton egy napos figyelmeztető sztrájkot tartott. A sztrájk méreteire jellemző, hogy a város 800 autóbusza és 600 villamosa közül mindössze két villamos, illetőleg három autóbusz közlekedett.

A sztrájk vezetői közölték, hogy követeléseik teljesítéséig minden szombaton egy napos figyelmeztető sztrájkot tartanak.

MTI KÖZPÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. december 27.

15 óra 50 perc

Dánia Kommunista Pártja központi bizottságának felhívása a közelgő községi választásokkal kapcsolatban

18 T-14 Lj/Vá/Mk di K o p e n h á g a , 1953. december 27. /T.SzSz/

A "Land og Folk" közölte. Dánia Kommunista Pártja központi bizottságának a közelgő községi választásokkal kapcsolatos felhívását.

A felhívás felszólítja a dán dolgozókat, tömörüljenek a kommunista pártnak "A dán nép útja" című programja körül és fokozzák harcukat az életkörülmények megjavításáért, Nyugat-Németország remilitarizálása ellen, az ellen, hogy az országban amerikai fegyveres erőket helyezzenek el, az ország militarizálása és Dániának az atlanti tömbben való részvétele ellen, a kelet-európai országokkal folytatott kereskedelem fejlesztéséért, a békéért és a nemzeti függetlenségért. /MTI/

A "Tribune" című angol hetilap sikrá száll az angol-szovjet kereskedelem fejlesztéséért

19 T-27 Lj/Vá/Mk di L o n d o n , 1953. december 27. /T.SzSz/

A "Tribune" című angol hetilap Anglia és a Szovjetunió kereskedelme fejlesztésének kérdéséről a többi között ezt írja:

"Fő exportnehézségünk nem a termeléssel, hanem a piacokkal kapcsolatos. A német és a japán konkurrencia kihuzta a talajt kereskedelmünk lába alól...."

A lap a továbbiakban bírálja, hogy Anglia engedelmeshodik a külkereskedelem terén az amerikai parancsolgatásnak. Ezt írja, hogy a Szovjetunióhoz fűződő hosszulejratu kereskedelmi egyezmények megkötése "megvéd bennünket az amerikai válság következményeitől; a nehézipari termelés exportja éppen azokat az iparágakat menti meg, amelyek a válság idején leginkább szenvedik meg a munkanélküliséget".

A "Tribune" befejezésül hangsúlyozta, hogy az ilyen kereskedelem fejlesztése "használ Angliának és hozzásegít Anglia függetlenségének biztosításához gazdasági és politikai tekintetben". /MTI/

K 15. kiadás

1953. december 27. *A f* óra 45 perce

"Több mint furesz döntés" - Svéd lap az Északi Tanács elnökségének határozatáról

20 T-15 Lj/Vá/Mk di S t o c k h o l m , 1953. dec.27. /T.SzSz/

Az "Arbetartidningen" című svéd lap foglalkozik az Északi Tanács elnökségének határozatával, amely megszünteti a nem északi országok állampolgárainak utlevélellenőrzését. A lap megállapítja, hogy a mostani körülmények között ez a határozat több mint furesz. "Dánia és Norvégia - írja a lap - tagja az Egyesült Államok vezette katonai tömbnek. Ez azt jelenti, hogy ezek az országok fontos kérdésekben nem foglalhatnak el önálló álláspontot és hogy a formálisan Kopenhágiban, illetőleg Oslóban hozott döntéseket tulajdonképpen amerikai tábornokok diktálják. Dánia és Norvégia az egyezmény alapján köteles fogadni Washington mindenféle ügynökeit. Miért volna köteles Svédország a személyeket bebocsátani anélkül, hogy akárcsak utlevelet is kérne tőlük a határon?"

A lap rámutat, hogy az Északi Tanács elnökségének határozata elmélyíti a hátrányos megkülönböztetést, amit az Egyesült Államok a svéd állampolgárokkal szemben folytat. Bármelyik amerikai - írja a lap - vizum nélkül utazhat Svédországba, sok svéd állampolgárt pedig "politikai okból" egyáltalán nem engednek be az Egyesült Államokba. Az Egyesült Államokba utazó bármely svédet alaposan kikérdezzék, hogy megállapítsák hűségét és csak ezután engedélyezik esetleg beutazását. "mit az Északi Tanács ajánl - írja a lap - újabb távolodó lépés az egyenjogúság elvétől". /MTI/

A hamisítók beismerései

T-e 56 Du/bó K o r w a s h i n g t o n , 1953. december 27. /T.SzSz/
21

Mint már jelentették, a legnagyobb amerikai lapok december 22-én a szovjet kormánynek, Eisenhower amerikai elnök beszédével kapcsolatos nyilatkozata közlésénél durván meghamisították ennek az okmánynek a szövegét azzal a számítással, hogy elfordítsék igazi tartalmát.

/folyt./

M T I K Ü F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. december 27. 14 óra — perc:

/A hamisítók... folyt. T-c 56 Du/bó Kor /

G.N.Zarubin, a Szovjetunió Egyesült Államok-beli nagykövete által ezzel kapcsolatban az említett lapok szerkesztőségeinek küldött levelére válaszul egyikük, a "Washington Post" beismerte, hogy valóban voltak hibák a fordításban". A "Washington Post" szavai szerint a nyilatkozat elferdített szövegét az Associated Press hírügynökség adta.

Egy másik washingtoni lap, a "Star", amely szintén közölte a nyilatkozat elferdített szövegét, most megjegyzést közöl, amely többi között a következőket mondja: "A "Star" által közzétett szöveget a moszkvai rádió közölte orosz nyelven, a londoni BBC vette fel és fordította le és az Associated Press hírügynökség tovább közölte. Az Associated Press hírügynökség, ezt a szöveget terjesztette, hibásan azt írva, hogy azt a TASzSz közölte. Az ellenőrzés bebizonyította, hogy a szöveget a BBC közölte".

Az Associated Press hírügynökség a maga részéről rámutat, hogy a BBC miután értesült Zarubin nagykövet tiltakozásáról újból lehallgatta az első orosz felvételt és utána elismerte, hogy az általa adott szöveg hibás volt. /MTI/

M

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. december 27. 90

óra: 55 perc:

Tizenöt évvel ezelőtt létesítették a "Szocialista Munka Hőse" címet

22 T-30 Kor Du/Gá/bó

M o s z k v a , 1953. december 27. /TASzSz/

December 27-én 15 éve, hogy a szovjet kormány a gazdasági és kulturális építésben elért eredmények jutalmazására bevezette a "Szocialista Munka Hőse" cím adományozását. Ezt a megtisztelő címet a háboru utáni években több mint 6.500 olyan ember kapta meg, aki ki-
tűnt a békés alkotó munkában. /MTI/

- - -

Az Albán Munkapárt központi bizottsága teljes ülést tartott

23 A Wn/bó

Kor

T i r a n a ,

1953. december 27. /ATA/

Az Albán Munkapárt központi bizottsága december 24-én és 25-én Enver Hodzsának, a párt főtitkára/elnöklétével teljes ülést tartott. A teljes ülés a politikai bizottságnak "a dolgozók életszínvonalának további emelkedését célzó intézkedések"-re vonatkozó beszámolóját tanulmányozta.

/nak

A plénum tanulmányozta azokat az új intézkedéseket, amelyeket a politikai bizottság és a kormány a város és a falu dolgozói élet-színvonalának további javítása érdekében elfogadott, továbbá megállapította a népgazdaság további fejlődését célzó feladatokat. /MTI/

- - -

V é g e